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ELEZIONI 
PROVINCIA
AUTONOMA DI 
TRENTO
Quadro politico pre
elettorale Provincia 
Autonoma di Trento
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Nota 
metodologica

• Soggetto committente: Vivi Italia TV

• Soggetto realizzatore: Winpoll

• Periodo di realizzazione interviste: 11-14 luglio 2023

• Popolazione di riferimento: popolazione trentina, maschi e 
femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, 
proporzionalmente all’universo della popolazione trentina

• Metodo di campionamento: ponderato per genere, fasce di 
età, ed intenzioni di voto alle ultime politiche

• Metodologia delle interviste: cati - cami

• Numero di interviste: 850 completate,  1,894 rifiuti

• Margine di errore con intervallo di confidenza al 99%: 2,9%
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«Alle elezioni del 22 Ottobre 2023 chi voterebbe tra questi partiti?» (Non sa/Non voto: 37%)
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«Quali sono le caratteristiche principali che 
desidererebbe per i l  futuro candidato governatore 
della provincia di Trento?» (Non sa:  5%)
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CARATTERISTICHE GOVERNATORE
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«Quali sono le caratteristiche principali che 
desidererebbe per i l  futuro candidato governatore 
della provincia di Trento?» (Non sa:  5%)

CARATTERISTICHE GOVERNATORE - SESSO
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«Quali sono le caratteristiche principali che 
desidererebbe per i l  futuro candidato governatore 
della provincia di Trento?» (Non sa:  5%)

CARATTERISTICHE GOVERNATORE - ETÀ
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«Rispetto alle caratteristiche da lei indicate, quali dei 
seguenti potenziali  candidati rispecchia meglio il  suo 
ideale presidente delle Provincia di Trento?» (Non sa:  23%)
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«Rispetto alle caratteristiche da lei indicate, quali dei 
seguenti potenziali  candidati rispecchia meglio il  suo 
ideale presidente delle Provincia di Trento?» (Non sa:  23%)
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«Rispetto alle caratteristiche da lei indicate, quali dei 
seguenti potenziali  candidati rispecchia meglio il  suo 
ideale presidente delle Provincia di Trento?» (Non sa:  23%)

CARATTERISTICHE CANDIDATI - ETÀ
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10CASO VALDUGA
«La condanna in primo grado, dalla Corte dei Conti per danno erariale di Francesco Valduga, 
candidato presidente del Trentino per ‘Alleanza Democratica Autonomista’, può influire sul 
risultato elettorale del centrosinistra?» (Non sa:  14%)
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11ALLEANZA PATT - FUGATTI
«Secondo lei, l’alleanza del PATT con il candidato governatore del Cdx Fugatti è un vantaggio per 
l’autonomia del Trentino?» (Non sa:  14%)
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SERGIO DIVINA

49%

FRANCESCA GEROSA

12%

MAURIZIO FUGATTI

39%

MIGLIOR CANDIDATO CDX
«Secondo lei chi  sarebbe il  miglior candidato governatore del  Trentino del  centrodestra 

unito?» (Non sa: 5%) – domanda rivolta solo a chi ha votato cdx alle pol 2022 

12
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«La politica di gestione degli orsi,  che effetto ha avuto per 
l ’ immagine del trentino?» (Non sa:  5%)
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«La politica di gestione degli orsi,  che effetto ha avuto per 
l ’ immagine del trentino?» (Non sa:  11%)

IMMAGINE DEL TRENTINO E GLI ORSI - SESSO
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«La politica di gestione degli orsi,  che effetto ha avuto per 
l ’ immagine del trentino?» (Non sa:  4%)

IMMAGINE DEL TRENTINO E GLI ORSI - ETÀ
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«Quale soluzione approverebbe per r isolvere il problema 
degli orsi in Trentino?» (Non sa:  4%)
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SOLUZIONI PROBLEMATICA ORSI
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«Quale soluzione approverebbe per r isolvere il problema 
degli orsi in Trentino?» (Non sa:  4%)

SOLUZIONI PROBLEMATICA ORSI - SESSO
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«Quale soluzione approverebbe per r isolvere il problema 
degli orsi in Trentino?» (Non sa:  11%)

SOLUZIONI PROBLEMATICA ORSI - ETÀ
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«Cosa dovrebbe fare la politica trentina per r idurre 
notevolmente l’astensionismo in continua crescita?» 
(Non sa:  5%)
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«Cosa dovrebbe fare la politica trentina per r idurre 
notevolmente l’astensionismo in continua crescita?» 
(Non sa:  5%)

ASTENSIONISMO IN TRENTINO - SESSO
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«Cosa dovrebbe fare la politica trentina per r idurre 
notevolmente l’astensionismo in continua crescita?» 
(Non sa:  5%)

ASTENSIONISMO IN TRENTINO - ETÀ
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«Secondo lei,  per legislatura che sta per terminare, se 
dovesse dare un giudizio da 1 a 10, dove 1 è ‘Molto male’ e 
10 è ‘Molto bene’. Quale voto darebbe nei seguenti ambiti?»

6,5

6,1

6,4

Valorizzazione dei prodotti locali e biologici

Sostefno alla politica dei prezzi ai contadini

Manutenzione del territorio

AGRICOLTURA
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«Secondo lei,  per legislatura che sta per terminare, se 
dovesse dare un giudizio da 1 a 10, dove 1 è ‘Molto male’ e 
10 è ‘Molto bene’. Quale voto darebbe nei seguenti ambiti?»

4

5,8

5,2

4,5

Liste di attesa

Gestione pandemia

Gestione del personale

Gestione e realizzazione di nuovi ospedali

GESTIONE SANITÀ
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«Secondo lei,  per legislatura che sta per terminare, se 
dovesse dare un giudizio da 1 a 10, dove 1 è ‘Molto male’ e 
10 è ‘Molto bene’. Quale voto darebbe nei seguenti ambiti?»

6,5

7,1

8,2

Formazione del personale

Promozione dell'offerta trentina

Valorizzazione dei prodotti tipici locali nelle strutture
turistiche

TURISMO
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«Secondo lei,  per legislatura che sta per terminare, se 
dovesse dare un giudizio da 1 a 10, dove 1 è ‘Molto male’ e 
10 è ‘Molto bene’. Quale voto darebbe nei seguenti ambiti?»

4,8

4,9

5,5

Gestione del caro vita

Tariffe energetiche

Sostegno all'imprenditoria e partite Iva

ECONOMIA
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«Secondo lei,  per legislatura che sta per terminare, se 
dovesse dare un giudizio da 1 a 10, dove 1 è ‘Molto male’ e 
10 è ‘Molto bene’. Quale voto darebbe nei seguenti ambiti?»

4,4

5,2

Lotta alla burocrazia

Miglioramento dei rapporti tra
amministrazione pubblica, cittadini e

imprese

AMMINISTRAZIONE PUBBLICA


